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第（１）回（八代）地域審議会会議録 

開催日時 平成 17 年 11 月 2 日（水） 15：15～16：00 

開催場所  八代市千丁公民館 

■ 出席委員 
会 長 一川 誠一 委 員 櫻井 憲吾 委 員 松浦 ゆかり 
副会長 山中 タミ子 〃 澤井 美香 〃 満島 裕二 
委 員 稲村 正 〃 澤田 雄市 〃 宮川 英明 

〃 今田 修 〃 園田 芳治 〃 山鹿 效 
〃 加藤 富子 〃 徳田 武治 〃 鷲山 渡 
〃 門久 末治 〃 橋本 由美子 〃 和田 儀平 
〃 草部 史考 〃 藤原 成治 〃  
〃 小松 八郎 〃 本田 和人 〃  

■ 欠席委員 
委 員 中川 静也 委 員 米村 佳子 委 員  

〃 山本 正人 〃  〃  

■ 出席職員 

役 職 氏 名 役 職 氏 名 

総合調整室長 小笠原 亨 地域振興担当主任 村上 修一 

総合調整室次長 尾崎 信一   
地域振興担当課長 米田 健二   
地域振興担当審議員 坂口 孝幸   
地域振興担当副主幹 澤田 宗順   
■ その他の出席 

役 職 氏 名 役 職 氏 名 

    

■ 協議事項 

①地域審議会の正副会長の選出について 
②地域審議会運営要領について 
③その他諮問期間の設置について 
④次回の開催について 

■ 議事録 

（室 長） 
・あいさつ 
（副主幹） 
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・職員紹介 
今後、地域審議会を運営するうえで、会長・副会長を決める必要がある。 

（小松委員） 
事務局に腹案があればご報告をお願いします。 

（室 長） 
事務局に腹案があるかということでございますので、お許しをいただき事務

局（案）をご提示させていただきます。 
八代地域審議会の会長に八代経済開発同友会の代表幹事である一川さんに、

副会長には、地域婦人会の会長である山中さんにご提案をさせていただきます。 
 
※了承 

 
（一川会長） 
経済開発同友会は 10 年前から合併について、氷川町を含めて回っている。そ

の中で、現在行っているのが、八代に残したい文化的事業や障害的なニュアン

スを協議しています。 
よく中心市街地とか言われるが、市民からすれば中心地は何処なのかを考え

させられる。大規模店舗ができればそこが中心地であるとか、いやアーケード

が中心地でありますよとか、いろんなことを含めて同友会では３つの委員会を

立ち上げて進めています。どうしたら新しい「八代市」が合併してよかったな

ということを慎重に進めなければならない。我々経済人、120 社集まってやっ

ている団体でもあります。 
どうしたら日奈久に 1 人でも宿泊してもらえるのか、アーケードは一人でも

通っていただきたい。市民の切なる願いを、あっちこっちの町に行って聞いて

います。このようなすばらしい会議もできましたことですし、同友会の持って

いるノウハウや集めた書類を皆さん方に是非、配布しながら、本当に市民一人

ひとりがどういう考えで合併を向かえているのかということを次の会議で、同

友会も今年中にまとめてしまいますので、３つの観光を考えるとか、道路を考

えるとか、住民意思を考えるとか一生懸命日夜努力をしております。このよう

な会ができたことも一つの縁でもありますので、同友会 120 人、新八代市に向

けて体制が固まりつつあります。そういうことで、是非皆さんのご協力を得ま

して、本当に自分たちが伝える事項を誤らないために、皆さんと共に勉強しな

がら施策の集団として、無事、任務を終えたいと思います。宜しくお願いしま

す。 
（山中副会長） 
 只今、ご指名いただきました地域婦人会の山中でございます。 
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 副会長として大役をお引き受けして、本当に身の引き締まる想いでございま

す。会長の補佐役として微力ながら努めさせていただきます。宜しくお願い申

し上げます。 
（副主幹） 
 地域審議会の設置事項に「審議会の議長は、会長が務めるものとする。」と規

定してありますので、会長に会議を進めていただきたいと思います。 
（議 長） 
時間も限られておりますので、早速議事に入ります。 

 「地域審議会の運営要領について」事務局より説明をお願いします。 
（課 長） 
 「地域審議会の運営要領について」説明 
（議 長） 
 ただいま事務局からの説明がありましたが、何か質問はありませんか。 
 ないようでしたら、今後、この運営要領に従って審議会を進めていきたいと

思います。 
 それでは、次の「その他の諮問機関の設置について」事務局より説明をおね

がいします。 
（課 長） 
 住民自治組織検討委員会（仮称）設置説明 2 名選出していただきたい。 
 平成 17 年度 2 回程度開催 
 平成 18 年度 5 回程度開催 
（議 長） 
 ただいま事務局から説明がありましたように 2 名の住民自治組織検討委員会

と介護保険事業計画等策定・評価審議会に 1 名ということですが、どなたかや

りたいという人は発言をお願いします。 
（課 長） 
 申し訳ございません。まだ介護保険事業計画等策定・評価審議会については、

説明しておりませんので、ご説明いたします。 
 介護保険事業計画等策定・評価審議会説明 1 名選出していただきたい。 
（徳田委員） 
 要点をしっかり示して説明しないと解らない。 
（議 長） 
 重要な会であると考えております。住民自治組織に 2 名、介護保険事業に 1
名ということですが、是非、会議に出て意見を言いたいという人がいれば、挙

手をお願いします。 
（小松委員） 
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 コミュニティだから、市政協力員の会長がいいのでは、また、総社教の会長

もいますが、そういう観点から出した方がいいのでは。 
（室 長） 
 ご指摘がありました住民検討委員会の 2 名の選出につきましては、新たな住

民自治を考える会では、現在ある住民自治組織も十分踏まえて検討する必要が

あろうかと思う。今、ご提案がありました市政協力員或いは総社教連合会の会

長さんもこの中にお入りいただいていますので、そのようなご提案は結構でな

いかというふうに考えているところである。 
ご提案ということですので、事務局から改めまして、ご提案をさせていただき

たいと思います。 
 今、申し上げた観点から、市政協力員協議会会長の山本委員さん、総社教連

合会会長の草部委員さん、お二人によろしければということでご提案させてい

ただきます。 
 
※了承 
 

（議 長） 
 つづきまして、介護保険の方も提案をお願いします。 
（室 長） 
 それでは、介護保険事業計画等策定・評価審議会委員 1 名でございますが、

男女共同参画でもありますし、別に男・女ということではなくて、できれば女

性でもあります、松浦委員さんでご提案をさせていただきます。 
 
 ※了承 
 
（議 長） 
 今 3 名の方は自己紹介という形でお願いします。 
（室 長） 
 山本委員さんにつきましては、公務で上京中のため、本日は欠席でございま

す。 
（草部委員） 
 ご指名いただきました、草部でございます。総社教の会長ということもあっ

て、こういうことになったのかと思います。私はうまくできないのですけども

皆さんのご指導をいただきまして誠心誠意頑張っていきたいと思います。どう

ぞ、宜しくお願いします。 
（松浦委員） 
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 市民環境団体を設立しています松浦でございます。白羽の矢が立って大変驚

いています。介護保険というのは非常に難しい問題だと思います。祖母がリュ

ウマチで 60 年間看病を横で見てきていますので、その環境は少しはわかります

ので、少しずつ勉強しながらやっていきたいと思います。どうぞ宜しくお願い

します。 
（議 長） 

3 名の委員さんは非常に重要な役割ということで、すばらしい意見を言ってい

ただきまして八代の代表としてお願いしたいと思います。 
それでは、他に事務局から補足はありませんか。 

（課 長） 
 補足説明として 1 点お願いがあります。 
 今後、委員への様々な諮問機関への選任依頼が出てくることが予想される。

その都度、地域審議会を開催して委員の選任を行っていくことになると、この

ためだけに開催するとご迷惑をお掛けしますので、今後は、会長、副会長へご

相談をさせていただき、選任をお願いしたいと思います。どうぞご理解とご協

力を宜しくお願いいたします。 
（議 長） 
 また依頼されることがあると思いますが、我々が住んでいる八代を是非すば

らしいものにしたいというのは、皆さん一緒だと思いますので、「はい。喜んで」

という精神で、事務局の仕事がスムーズに行きますようにお願いいたします。 
  
※了承 

 
それでは次回の開催について、事務局お願いします。 
（課 長） 
 次回の開催は明けまして、来年 3 月の開催を予定しています。 
 会場につきましては、通知いたします。内容につきましては、新市建設計画

に基づく事業計画について、また本日選出いただきました住民自治の検討内容

について、3 月に審議していただきたいと思います。 
（議 長） 
 約 1 時間説明等がございましたが、何か解らない点であるとか、質問等はご

ざいませんか。今日、解らなければ次回も解らないと思いますので、質問等是

非お願いします。 
（徳田委員） 
建設計画の冊子、すばらしいものを見せていただきましたが、誰がどのような

経緯で作られたのか教えてください。 
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（課 長） 
 八代地域については、５つの中学校単位で地域ワーキング会議を設けて意見

を頂いています。その意見とそれぞれの旧市町村で策定しています総合計画を

ミックスしながら、それぞれの地域がどういう形で目指していくのか、八代市

としてのまちづくりの方向性を検討をしてきた。また、職員でも企画部会で検

討を行い、合併協議会の中で提案して結果的に冊子にまとめ、概要版について

は、市民の皆さんにお配りをしているとことです。 
（新市建設計画Ｐ８，９にて説明） 
（徳田委員） 
 それでは、我々はこれを熟読する必要があるというわけですね。 
（課 長） 
 そのですね、新市のまちづくりの方向性ですので、これを基に総合計画を策

定していくということになります。 
（議 長） 
 市役所のマニフェストということで、よく読まれ、委員でもありますので宜

しくお願いします。 
 それでは、次回は来年の 3 月ということで、案内状は事務局から来ると思い

ます。貴重なお時間を頂戴いたしまして本当にありがとうございました。これ

にて、第 1 回目を終了いたします。 

  


